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Metodicky pokyn | vykladovy text s ukazkami

Tvarovaci obvody RC

RC ¢len — pasivnidvojbran

o
&
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Pasivni RC &len zapojeny jako dvojbran Ize vyuzit jako tvarovaci obvod.

Na vstup obvodu pfivadime obdélnikovy pribéh napéti - u,.
Na vystupu pak dostaneme trojuhelnikovy pribéh napéti - u,.

Nabéhovou a sestupnou ¢ast trojuhelnikového prabéhu Fidime velikosti Easovych konstant nabijeni
a vybijeni kondenzatoru.

Nevyhodou pasivniho €lenu je sniZzeni velikosti vystupniho napéti, protoze mizeme vyuzit pouze
pocatecni Cast nabijeci charakteristiky, ktera je témé&r linearni.

Na prvnim grafu vidime pribéh vstupniho napéti.
Na druhém grafu vidime prabéh vystupniho napéti.
Posledni graf spojuje oba pribéhy do jednoho, takze mizeme srovnavat velikost a tvar prabéhu.
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Vstupni udaje jsou: Uq(V) vstupni napéti
Casova knstanta nabijeni
Casova knstanta vybijeni

U; =10, t, =0.05; t,=0.01;
fun[x ] = Piecewise[{{U;, x<0.04}, {0.04, x> 0.04}}];

grl = Plot[Tooltip[fun[x], "u;"], {x, 0, 0.08}, Exclusions » {0.04},
ExclusionsStyle » {Blue}, AxesLabel -» {"t[s]", "ui;[V]"}]
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fun[u ] =
Piecewise[{{Us* (1-e¥™), £<0.08}, {U« (L-e¥/™) ve (00075 ¢0.04}}];

gr2 = Plot[Tooltip[fun[u], "uy"],
{t, 0, 0.08}, Exclusions -» {0.04}, ExclusionsStyle -» {Blue},
AxesLabel » {"t[s]", "uy[V]"}, PlotRange -» {0, 10}, PlotStyle -» Red]
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Show[grl, gr2]
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Sbirka uloh

Priklady na procviceni

1. V daném pfikladu nastavte vstupni napéti na 200V a zjistéte zmény na vystupu obvodu.

2.V daném pfikladu zmérnite velikost asové konstanty nabijeni na hodnotu 0,1s a sledujte zmény
na vystupu obvodu.

3. V daném pfikladu zménite velikost Casové konstanty vybijeni na hodnotu 0,02s a zjistéte zmény
na vystupu obvodu.

Zdroje :
A.Blahovec Zaklady elektrotechniky v pfikladech a ulohach



